

# 愛的轉角遇見誰

文／莊博程〈台南分會解說員，自然名：蘋果樹〉  
圖／生態心志工群

## 眾生大會——與萬物對話的心得分享

**在** 2022 年底，參加完「與萬物對話——眾生大會工作坊」，我拖著疲憊的身軀回到家中，打開電視看到新聞正在播報著這次水災帶來的環境災害，這樣的情境很難想像跟自己這兩天所經歷的好山好水好天氣對比。雖然大自然不會開口說話，但它也是有著自己的方式來和人類世界的我們做溝通，換成以前的我可能感受沒那麼深，但經過這兩天和眾生相遇相知相惜後，更可以深深感受到冥冥中有股暖暖的能量正在串連著我們，一陣沉思閉上眼，時間又拉回到這場奇幻旅程的起點。

記得某一天當我正在電腦前工作時，不知從何而來收到一封轉傳的訊息，寫著：當我們靜語，進入與自然更深層的連結，你將漫遊於眾生大會開展的宇宙之中，找到一種新的體驗宇宙、萬物和自己的方式。誠摯歡迎你來參加，與萬物對話的——眾生大會工作坊！

看著這一段天外天的繞口語言，也不知當下哪裡來的勇氣，就這樣一股衝動早早給他按下去報名。也因為這樣的機緣，開啟了這一段我和萬物眾生相遇的奇幻旅程，心中默念著一句神奇咒語 --MO，身體慢慢變輕，化成一陣微風一飛衝天，在九彎十八拐後，以九天弦女的空降速度，從 800 英尺，600 英尺，4-9、5又、4-9、5又、，有如坐雲霄飛車般，咻一下就來到這一個群山環抱的秘密基地 - 水雲國小。

迎面而來的是笑容可掬的榕樹爺爺，張開雙手微笑的跟我打招呼，同時看到一群來自四面八方的兩條腿生物——人類，也一起呼朋引伴來到這個地方，心中納悶著不知道這些傢伙來這裡是要做甚麼？反正我也對他們沒甚麼好感，先不管了，待我先來逛逛這個地方，來瞧瞧這裡到底有甚麼好玩之處。首先迎面碰上的是台灣欒樹、阿勃勒、桃花心木等等樹家族夥伴，我帶著滿心喜悅的心情——輕拂而過跟大夥們擊掌打招呼，



▲ 眾生大會是透過扮演生態環境中不同的生命，引導人們的心靈與自然萬物做連結的體驗活動。

熱情的大家也隨著舞動身軀，發出沙沙的悅耳聲響，跟著一起打起節拍。不遠處的五色鳥、白腰鵲、赤胸鵲等鳥族們，也此起彼落的呼應著高聲歌唱起來，連傲視天空的大冠鷲也湊一腳來個高音三重奏，地上的好朋友小草家族也一起跳起一波又一波的超嗨波浪舞，昆蟲家族們也迫不及待帶著各自樂器及舞技一起加入我們的行列，跟著輕快的節奏唱唱跳跳，就這樣一場熱鬧的派對如火如荼的展開了，就連剛才一起來的兩條腿生物也感受到這樣的熱情氛圍，情不自禁一同加入，一下子或坐或躺，一下子擺動身軀，一下子比手劃腳，一下子遊走靜默，一下子隨著韻律手舞足蹈，比起我們更來得瘋狂，不過可以感受到他們也是很樂在其中怡然自得，連隔壁的小黑狗也忍不住興奮一起汪個幾聲來湊熱鬧，就這樣不分彼此大家一起投入在這場有聲有動的自然饗宴中。

時間來到下午，我瞧見這群兩條腿的生物又不知在進行甚麼奇怪的活動，好奇心的驅使下我跟著他們，一路聽著有關太陽星系的故事，一路跟著賞花賞草，趁這個機會我也一一跟路邊的這群好朋友們打招呼。有在地的龍眼伯和竹老鸞著腰緩緩敬禮致意，地上還有毛番西蓮、海芋、大花咸豐草等等弟妹們也一起各自展現熱情的舞姿，還有上午那一群狗友，也都熱情的湊過來，興奮的用各自方式來歡迎我。

悠閒的時光總是過得很快，一下子天色慢慢昏暗進入黑夜裡，此時看到這群兩條腿的生物鬼

鬼祟祟在搬一堆奇奇怪怪的東西作佈置，不知又在搞甚麼名堂，接著這一群兩條腿的生物圍著暖火的火聚集在一起，透過著兩條腿帶來的鼓、琴、號角、鉢等神奇樂器的串連，意想不到這些東西和大自然之間竟有著無比的默契配合，融合在大自然的旋律中，帶來意想不到安定及和悅的音律。連在不遠處的貓頭鷹也跟著一唱一搭起來，讓大夥們感受到另一場有別白天風格的溫柔靜默音樂會，舒服到讓在場萬物跟兩條腿就這樣安靜的各自進入夢鄉。夢中的我感受到一股暖暖的微風清拂，順著那道微風，回到生命的源頭，任憑意念自由自在翱翔在無窮無盡的宇宙時空中，感受著天地萬物到一顆胡椒粒的種種生命演化繽紛旅程。

隔天一覺醒來，神奇的事發生了，所有的兩條腿生物消失不見了，而原本不會講話的我，居然可以說話，也能夠看到自己的身影，當我還在驚訝連連時，身旁陸續有著各式各樣生物紛紛來跟我打招呼，有大樹爺爺，小草弟弟，大地之神…，連剛才不眠不休辛苦工作的蚊子大嬸也都來參一腳。這時長老葎草才緩緩的解釋道，原來這是一所有魔法的學校，在無意間大夥們進入到一個神祕隧道口，進而啟動了萬物連結的神奇魔法陣，也因此讓眾生有了這個機會可以現出原形，大家可以互相見面聊聊。而前一天的派對就是為了這場會議所精心安排的前奏曲，選出願意真誠以對，放下執念的兩條腿人類來媒合萬物。透過這裡強大的自然能量配合一起打開魔法陣，



▲ 傾聽大自然與鉢聲





▲ 團體分享

讓大家有機會可以現出原形，一起更深入的互動交流，就這樣大家一起手牽手圍圈唱歌跳舞，接著開始訴說著各自的故事，分享彼此的美好與哀愁，最後在魔法消失前大家依依不捨互道再見回到原貌。這時的我也開始



▲ 製作眾生大會的面具

對兩條腿的生物有點改觀，原來還是有一群相知相惜的夥伴在我們身邊，由衷感謝這次一起來共赴饗宴的熱心兩條腿願意做媒介，讓我們可以在自在的暢所欲言。

當我恢復原貌又能自在飛翔時，回頭一望，看到剛剛那群兩條腿生物又聚在一起，該不會是要把我們的秘密說出去吧！悄悄的來到他們的旁邊聽聽看，了解一下他們到底又在做甚麼，原來此時此刻的他們正在分享彼此的生命體悟，聽著聽著有淚水有歡樂，更多的是有滿滿愛的能量串連著，讓微風穿梭其中時也瞬間化成一陣陣的暖風，真的真的好感動好窩心喔！原來這世界還有一群這麼願意關心我們的兩條腿生物，我還以為這些兩條腿的生物只會破壞跟不斷永無止盡的擴充自己地盤。

看著這群兩條腿的生物在離開前還一一和這裡的萬物道別，並且分工合作維護這裡的環境，更可以深深感受到他們熱愛大自然的那一份暖暖心意，尤其是最後他們圍成一個圓，再次的手牽手，一起唱著對不起原諒我謝謝你我愛你的神奇咒語時，讓暖暖的愛再次串流，彼此互相擁抱道別。相逢自是有緣，我也期待著能透過和這群共同連結的兩條腿生物夥伴，一起喚起更多人類的初心，一起感受更多和自然萬物深層連結所帶來的美好體驗。

當我正沉浸在這樣美好的畫面時，突然一陣陣聲音傳過來，把我的思緒拉回來，爸爸爸爸，你要跟我說說這兩天你去那裡阿！一霎間場景拉回到一個人類家庭，一家人正在看著〈換個爸媽過幾天〉第一季的最後一集，旁邊坐著一個大男





▲生態我活動

孩輕輕喚著我，賴在我的身旁跟我撒嬌，一瞬間還有點分不清我是誰？低頭看看身上留下蚊子血之印紀，會心一笑，這不是一場夢，這一切的答案是一場真真切切的浪漫生命之旅，感謝讓我在愛的轉角遇到微風，開始慢慢領悟以下這段詞的涵義：

**與山回聲與鳥同鳴 天與地即是我心中的曼陀羅  
樹與花原是我身體的一部分 雙手展開就長出森林**

一段旅程結束了，但這不會是終點，而是另一段旅程的開始。感恩有這樣的緣份讓我在愛的

轉角遇見眾生大會的各位，也許我們將分道揚鑣，但記得我們都不孤獨，不管我們在哪裡，彼此的心都是互相支持著的。記得當我們心灰意冷的時候，想想那一句自己和眾生連結的秘密咒語，透過內在聲音重新串起這一個圓緣不絕的魔法陣。跟著暖暖的水 / 火 / 地 / 風元素帶領，再次為我們打開這扇溫暖又良善的大愛之門，歡迎著我們隨時回家補充愛的能量，此時腦海中再次響起那個 MO 的聲音，期待下次愛的轉角遇見誰。💕



▲大合照